Приложение 1.

Алгоритм решения прямых задач

Под прямой задачей подразумевается такая задача, в которой известен  генотип родителей, необходимо определить возможные генотипы и фенотипы ожидаемого потомства в первом и втором поколениях.

	План действий
	Пример решения задачи

	1. Прочтите условие задачи
	1. Задача. При скрещивании двух сортов томатов с гладкой и опушённой кожицей в F1 все плоды оказались с гладкой кожицей. Определите генотипы исходных родительских форм (Р) и гибридов первого поколения (F1).

Какое потомство можно ожидать при скрещивании полученных гибридов F1 между собой?

	2. Введите буквенное обозначение доминантного и рецессивного признака
	2. Решение. Если в результате скрещивания всё потомство имело гладкую кожицу, то этот признак – доминантный (А), а опушённая кожица – рецессивный признак (а).

	3. Запишите схему 1-ого скрещивания и запишите фенотипы и генотипы родительских особей
	3. Так как скрещивались чистые линии томатов, значит, родители были гомозиготными.

Р: (фенотип)  гладкая       Х      опушённая

                         кожица                   кожица

      (генотип)        АА                           аа

	4. Запишите гаметы, которые образуются у родителей
	4.    G: (гаметы)       А                   а

Гомозиготные особи дают только один тип гамет.

	5. Определите генотипы и фенотипы потомства F1
	5.    F1:  (генотип)              Аа

            (фенотип)   гладкая кожица

	6. Составьте схему 2-го скрещивания F2
	6.    Р: (фенотип) гладкая   Х   гладкая

            (генотип)  кожица          кожица

	7. Определите гаметы, которые даёт каждая особь
	7.   G:  (гаметы)       А , а               А,  а

Гетерозиготные особи дают два типа гамет.

	8. Составьте решётку Пеннета и определите генотипы и фенотипы потомков F2
	8.       F2                генотипы
♀     ♂

А

а

А

АА

Аа

а

Аа

аа

фенотипы

3 части (75%) – плоды с гладкой кожицей

(1 АА; 2 Аа)

1 часть (25%) – плоды с опущённой кожицей

(аа)

	9. Запишите ответ на все вопросы задачи.
	


